

Сергей Григорьевич Козлов родился 22 августа 1939 года в Москве. Свои первые стихи он написал ещё в школе. Потом, в 1965 году, окончил Литературный институт им. А. М. Горького и до того, как стать профессиональным писателем, работал в типографии, был учителем пения, токарем, ездил в геологические экспедиции и проводил экскурсии в музее-заповеднике А. С. Пушкина «Михайловское».

С 1960-х годов С. Козлов начал писать сказки, по многим из которых были сняты мультфильмы («Ёжик в тумане», «Я на солнышке лежу», мультфильмы про Ёжика и Медвежонка и другие).

С. Козлов умел разговаривать с детьми о сложных чувствах простым и понятным языком: о хрупкости жизни и её непредсказуемости, о чувствах, которые мы порой боимся проявлять, о скоротечности момента и о том, как важно не упустить этот момент и насладиться им, разделив свою радость с ближним. Чудесные описания природы и смена времён года живо вплетаются в сюжет сказок, и вот уже посреди зимы вдруг наступает тёплое утро, которому предшествовал ночной сильный дождь, смывший снег и прогнавший мороз.

Но не только созерцанию жизни и природы учат нас сказки Сергея Козлова. Истории про Львёнка Ррр-Мяу и Большую Черепаху, про Ёжика и Медвежонка и другие объединены темой бескорыстной, ничего не требующей взамен дружбы и отсутствием зла и соперничества. Все произведения окружены ореолом волшебства и небывальщины, благодаря чему сказки буквально врезаются в память и остаются там навсегда.

« — Если б не дождь, — щурясь, сказал Хомячок, — так бы и не увиделись до весны.

— Если б не дождь, — сказала Белка, — уж так бы не попрощались.

— Если б не Ёжик, — сказал Медвежонок, — никто бы не догадался в такую теплынь позавтракать на реке.

А Ёжик, прикрыв глаза, пил чай, слушал тишину, птицу, вдруг тонко и чисто запевшую за рекой, и думал, что, если б не все они, зачем бы понадобилось тепло этому зимнему лесу?»

(Из сказки «Тёплым тихим утром посреди зимы»)

Я НА СОЛНЫШКЕ ЛЕЖУ







ГЛАВА ПЕРВАЯ, в которой Львёнок и Черепаха поют песню

Жил-был в Африке Львёнок. Звали его Ррр-Мяу.
Вот вышел он однажды погулять по пустыне и встретил Большую Черепаху. Черепаха лежала на солнышке и мурлыкала себе под нос весёлую песенку:

Я на солнышке лежу,
Я на солнышко гляжу.
Всё лежу и лежу
И на солнышко гляжу!..

«Какая весёлая песенка!» — подумал Львёнок и подошёл поближе.

А Черепаха мурлыкала себе под нос, не замечая Львёнка, потому что глаза у неё были закрыты от удовольствия:

Носорог-рог-рог идёт,
Крокодил-дил-дил плывёт, —
пела Черепаха, —
Только я всё лежу
И на солнышко гляжу!

Львёнок подкрался совсем близко, лёг на песок рядом с Черепахой и приподнял одно ухо, чтобы лучше слышать.

Рядом Львёночек лежит
И ушами шевелит.
Только я всё лежу
И на солнышко гляжу! —

спела Черепаха и открыла глаза.

— Здравствуй! — сказала она. — Я — Большая Черепаха. А ты кто?

— А я Львёнок Ррр-Мяу! — сказал Львёнок. Сел на песок и запел:

Я на солнышке сижу,
Я на солнышко гляжу,
Всё сижу и сижу
И на солнышко гляжу!

— Не сижу, а лежу! — сказала Черепаха.

— Это ты лежишь! А я — сижу, — сказал Львёнок.
И они запели вместе:

Носорог-рог-рог идёт,
Крокодил-дил-дил плывёт...

А потом Львёнок спел:

Только я всё сижу...

А Черепаха спела:

Только я всё лежу!..

Они недовольно посмотрели друг на друга и вместе закончили:



И на солнышко гляжу!

— И всё-таки надо петь лежу! — сказала Черепаха. — Это же я придумала!

— А как же я буду петь лежу, если я сижу? — спросил Львёнок.

— А ты ляг, и тогда всё будет по правде. Ты будешь лежать и петь: «Только я всё лежу!»

— А я не люблю лежать, — сказал Львёнок. — Я люблю бегать. Ну, в крайнем случае — сидеть!

— Но ты же лежал, когда подкрался ко мне!

— Я лежал, только чтобы подслушать песню, — сказал Львёнок. — Я лежу только в особенных случаях!

— Ну, а как ты спишь? Сидя, что ли? — спросила Черепаха.

— Нет, сплю я лёжа. Но когда я сплю, я же не пою!

— А ты представь себе, что ты спишь и поёшь!.. Львёнок послушно лёг на песок и закрыл глаза.

— Давай начнём сначала! — сказал он.

И они запели:

Я на солнышке лежу,
Я на солнышко гляжу.
Всё лежу и лежу
И на солнышко гляжу!

— И всё-таки это не по правде, — не открывая глаз, сказал Львёнок. — Ведь я сплю с закрытыми глазами и, значит, солнышко видеть не могу!



— А ты открой глаза, — сказала Черепаха. —
И представь, как будто ты спишь с открытыми глазами и поёшь.

Львёнок открыл глаза, и они спели ещё один куплет.

— Теперь ты пой одна, — сказал Львёнок. —
Ведь я же не могу петь сам про себя...

И Черепаха спела:

Рядом Львёночек лежит
И ушами шевелит.
Только я всё лежу
И на Львёнка не гляжу.

— Какая красивая песенка! — сказал Львёнок. —
Ну, просто замечательная песня! А теперь покатай
меня, а?